
Exercício:
Uma batata, inicialmente a 20 °C, é mergulhada em água fervente a 100 °C para 
cocção. Para estar cozida, sua temperatura precisa ultrapassar 60 °C 
(gelatinização do amido). Após 20 min, qual será a temperatura no ponto central 
da batata? Considere seu formato aproximado como um cilindro com 10,0 cm de 
altura e diâmetro de 6,0 cm. Propriedades médias: densidade 800 kg/m³, calor 
específico 4400 J/kg.K, condutividade térmica 0,600 W/K.m. O coeficiente de 
convecção da água fervente sobre a batata é de 1000 W/K.m².
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Placa plana com espessura 10 cm (x=0) Cilindro longo com Raio 3 cm (r=0)

20 min 

20 min  

Da Figura 2: 
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Cilindro curto
x = 0
r = 0
t = 20 min


